

# СЕГОДНЯ— МЕЖДУНА- РОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

## Славным нашим ЖЕНЩИНАМ, труженицам пятилетки

Партийный комитет, объединенный постройкой, управление и комитет ВЛКСМ строительства Саянской ГЭС сердечно поздравляют всех женщин наших поселков с Международным женским днем 8-е Марта и желают им отличного здоровья, любви и счастья в жизни, новых успехов в работе, в воспитании детей и выражают твердую уверенность, что труженицы стройки внесут свой достойный вклад в дело выполнения социалистических обязательств второго года девятой пятилетки.

## ПЛЕЧОМ В ПЛЕЧУ

Прогрессивные люди всего мира в этом году 62-й раз отмечают Международный женский день—8-е Марта. Советский народ и народы социалистических стран отмечают этот день как большой и радостный праздник, как праздник торжества ленинских идей о социальном раскрепощении женщин, о равноправном положении их в обществе и семье. С первых дней Советской власти законы нашей Родины провозгласили женщине полноправным членом общества, предоставили ей неограниченные возможности для развития ее способностей и дарований. В мирные дни и в суровые военные годы советские женщины рядом с мужчинами самоотверженно трудились и с оружием в руках отстаивали завоевания Октября, свободу и независимость своей Родины.

Во всех достижениях Советского Союза—огромная доля труда советских женщин, активных строителей новой жизни. Нет такой области производства, науки, культуры, где бы женщины не играли важную роль. Непрерывно возрастает значение советских тружениц в политической и общественной жизни, в управлении государством. Весь жар сердец, талант, вдохновение посвящают они великому делу построения коммунизма.

Партия и правительство делают все,

чтобы женщина-труженица, женщина-мать была окружена постоянным вниманием, любовью и заботой. Ярким проявлением этого являются решения XXIV съезда КПСС, в которых намечены меры по дальнейшему улучшению условий труда и быта советских женщин.

Успешно решается женский вопрос и в других странах социализма. Женщины социалистических государств активно участвуют в строительстве новой жизни.

Велики успехи эмансипации женщин в странах, ставших на путь некапиталистического развития. В странах капитала растет число женщин, активно включившихся в борьбу за свое равноправие, за прочный мир во всем мире. Славные дочери советского народа и их подруги из социалистических стран поддерживают справедливую борьбу своих сестер против агрессивной политики империализма, за упрочение дружбы между народами.

Большой вклад в решение хозяйственных и политических задач, стоящих перед коллективом строителей Саянской ГЭС вносят и наши женщины. Нет ни одного участка производства, где бы не трудились они. Это и котельная, и Большой бетонный и наменобрабатывающий заводы, строительство жилья, школ и детских садов. Это их руками готовятся вкусные блюда, создается уют в семье. Многие из них являются передовиками производства, награждены орденами и медалями за самоотверженный труд. И сегодня от всей души мы говорим: «Спасибо вам, дорогие наши женщины!»

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Славные женщины управления основных сооружений вносят свой трудом большой

вклад в дело выполнения строительных планов 2-го года девятой пятилетки. Администрация, партийная, профсоюзная и комсомоль-

ская организации сердечно поздравляют всех женщин УОСа с праздником 8-е Марта и желают им успехов в труде, здоровья, счастья в

личной жизни!

Администрация УОСа, партийная организация, постройком, комитет ВЛКСМ.

Отлично справляется со своими обязанностями дежурный электрик РЭЭС Валентина Тихонова. Она наблюдает за электрооборудованием за приборами на ГПП-2 в Черемушках.

Валентина в своем предприятии пользуется заслуженным уважением. Она член товарищеского суда, член комиссии по охране труда. День Международного женского праздника Вая Тихонова, как и ее подруги по организации, встретила хорошими успехами в труде.

На снимке: В. Тихонова.  
Фото А. РУДНИЦКОГО.

Своему делу Валентина Тихонова посвящает все свое свободное время. Она не только наблюдает за электрооборудованием, но и занимается воспитанием детей. У нее двое детей, старший из которых уже ходит в школу. Валентина Тихонова — пример для всех женщин предприятия. Она всегда готова прийти на помощь своим коллегам. В свободное время она занимается спортом, читает книги, слушает радио. Валентина Тихонова — человек с большим сердцем и душой. Она всегда готова прийти на помощь своим коллегам. В свободное время она занимается спортом, читает книги, слушает радио. Валентина Тихонова — человек с большим сердцем и душой.

будущего прекрасного города... Амина Хайдаровна пришла сюда уже опытным строителем. Родилась на Урале, в семье рабочего-

## Строителю почет — ВЕЛИК

котельщика. В 1956 году окончила строительный техникум, одиннадцать лет успешно выполняла обязанности мастера и в Башкирии, и в Латвии, и в других республиках Советской страны. Убедилась, что и у латышей, и у башкиров, и у русских цель

одна—строить мирную жизнь по заветам Ленина. А уж строительно-специалисту почет велик везде—школы, дворцы, больницы, жилые дома только пода-

вай, да чтобы просторные и светлые, красивые и добротные! С первого дня образования СМУ-2 «Саянстроя» Амина Хайдаровна Хлопотова работает в этом коллективе. За пять лет добросовестного труда она удостоилась лучшей на-

градой от друзей и товарищей— уважение и авторитет завоевываются посеведно и совсем незаметно. У строителей случается всякое: бывают ошибки, конфликты, «запарки». Обища—помогут друзья исправить оплошность. «Запарился»—засучив рукава, вместе выходят люди на прорыв. Уважением награждаются лишь тот, чья душа всегда готова откликнуться на чужую трудность, беду.

Именно таким настоящим, подлинным уважением коллектива пользуется Амина Хайдаровна. Сейчас она работает инженером ПТО, ведет все вопросы расчетов с субпо-



## С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

### Борясь за качество и сроки

Сооружение и монтаж тепловой станции, силады и административно-бытового здания РЭЭС (районной эксплуатации электрических сетей) ведет бригада Михаила Федоровича Ярушина из строительного управления №2. База РЭЭС возводится в поселке Черемушки, на левом берегу Енисея.

Монтажники Михаил Бутанов, Валерий Токмаров, Виктор Сахнов, Василий Шевелев, ирановци Иван Вертей и другие трудятся во втором году пятилетки по-ударному. Соревнуюсь за досрочное и высококачественное выполнение производственных заданий, бригада Ярушина стремится достойно встретить знаменательную дату—50-летие со дня образования Советского Союза. Ежедневно монтажники и сварщики этого коллектива на 125-130 процентов перевыполняют сменные нормы.

Наш корр.



В 1967 году, когда Амина Хайдаровна Хлопотова пришла сюда вместе с мужем на строительство Саянской ГЭС, поселок Черемушки на левом берегу Енисея только начинал свою интересную жизнь. Поселок был еще младенцем, если можно так назвать тогдашний его возраст. Строители окрестности Черемушками, а консервативные старожилы Карлова, Нойлова долго еще именовали по привычке Ойурия займищем. Впрочем, с течением времени рабами и охотниками-промысловыми убеждали, иронично тайгой полагаясь на дальний берег, и уверовать не стали.

какое уж тут «займище», если приходится подхватывать падающую с головы шляпку, разглядывая верхние этажи пятиэтажных домов-красавцев!

Но так стало не сразу. А тогда, в 67-м, выпала честь молодому специалисту-строителю Амине Хлопотовой начинать стройку Черемушек с «нуля». С нуля и в строительном смысле этого термина, и в житейском. Первые деревянные дома, срубленные на месте удивленно отступивших в горы осен и кедров, казались замечательными палатами-теремами. Первые фундаменты строительных объектов, если на ми закружить глаза, превращались в 433-

рядчиками и заказчиками. А это дело, как известно хлопотное. Но справляется она с ним, благодаря большому опыту, отлично: друзья по управлению шутят, что «хлопоты не страшны нашей Хлопотовой!»

Амина Хайдаровна уже здесь, в Саянах, награждена юбилейной Ленинской медалью, неоднократно поощрялась администрацией управления. Она член местного, председатель касым взаимопомощи. Простая и скромная, трудолюбивая, Амина Хайдаровна видит свою цель в добросовестном служении любимому строительному делу.

В. БАЛАГУРОВ.



# Вира, Надя!

Уж такой сегодня день, когда мы, мужчины, как сильная половина человечества, должны говорить самые замечательные слова о женщинах. И даже не потому, что сегодня их праздник, а потому что они наши соратники по труду.

**Слово мужчинам**  
настоящие помощники в любом деле. И так, слово мужчинам!

В небольшой конторке строительного участка СМУ-1 идет разговор между прорабом Виктором Ивановичем Яранцевым и бригадиром каменщиков Константином Александровичем Кустовым.

Ермолаева. Думаю, что ей надо представить к награде Почетной грамотой нашего строительства. Как твоё мнение?

—Согласен. Полностью согласен!

—У тебя в бригаде работает Надежда Сергеевна

И прораб, и бригадир рассказали мне об этой женщине. Узнал я, что

Надежда Сергеевна на строительстве Саянской ГЭС с первого колыха. Работала на сооружении различных объектов в Майне. Означенном. В этой бригаде она больше года. Работает строповщицей.

—Когда Надя работает с краном, я спокоен за подачу материалов, у всех моих каменщиков есть кирпич, раствор. Подготавливать Надю не имеет смысла—она успевает обслужить всех. Работа у нее сложная, внизу управляется одна, да еще и на этажах успевает помочь ребятам.

—Целый день слышен ее звонкий голос на этажах пятиэтажного дома. —Вира! —Так вот и я говорю, —Вира, Надя! Так держите! И, пользуясь случаем, от имени мужчин нашего коллектива поздравляю Надежду Сергеевну с Международным женским днем!



## Простая девушка

—Комсомольская организация СМУ-1—на пути в становление. Молодежь объединяет общее дело, стройка. Во многих бригадах строительного управления трудятся комсомолки—парни и девчата. И много славных дел на их счету. Девушки давно отказались от той пресловутой приставки—слабый пол—и работают наравне с ребятами. На производстве, на суботниках, а веселиться умеют чаще, лучше ребят.

..Вот о какой девушке рассказал мне секретарь комсомольской организации СМУ-1 Николай Кривенко.

—В Международный женский день ребята ком-

сомольской организации СМУ-1 от души поздравляют девушек—товарищей по труду и желают им быть боевитыми, задорными, жизнерадостными.



## Главная гордость

Хорошо, когда человек гордится делами рук своих. Довелось мне однажды разговаривать со стариком-плотником, который подумал, что срубил за долгие и нелегкую жизнь свою столько изб-делая дерева, получается, а то и малое селцо. Когда говорила Иван Прокопьевич об этом, светилась лицо семидесятилетнего плотника какими-то таинственным, неуловимым светом, от которого и морщины стали незаметны, и красота молодая, бывшая, проступила на лице.

очень даже поразительно. Вспомнил я Ивана Прокопьевича по такому случаю. Работает в управлении основных сооружений Саянской ГЭС молодая женщина, электрик Зинаида Ганус. Приехала с мужем на Карловский створ в 1969 году со строительством Красноярской ГЭС: одному гидростанцию построили, позвали им вторую. Да и на второй точке ставить не собираются. И Зинаида и Алексей молоденькие, впереди у них большая, интересная жизнь, неотъемлемое

право на большую радость труда.

В Дивногорске Зинаида работала штурманом. Есть в этом чудесном городе красивая улица—Комсомольская. Четырех- и пятиэтажные дома выстроились вдоль улицы нарядные, тысячи квартир заселили строители Красноярской ГЭС. Когда Зинаида рассказывала о том, что в труд, нельзя было не вспомнить Ивана Прокопьевича с его «целой деревней, а то ко вот масштаб и возможности у него с Зинаидой совсем разные оказались—красота молодая, бывшая, проступила на лице.

цы с современными благоустроенными домами построит, она еще, возможно, и целое созвездие мощных сибирских ГЭС!

Но гордость за дело рук своих была и всегда будет у строителей одна. Главная гордость всей жизни... Там же, в Дивногорске, окончила Зинаида Ганус курсы электриков. Давно склала «электрическую» специальность. И строительстве своей второй, Зинаида работает с еще одним—возможности для доброго створе неограни-

ченны. И ответственность большая. Ведь нужно с гарантией обеспечить поступление электроэнергии в котельную первой очереди, четко проводить бесчисленные подключения и отключения механизмов и агрегатов, жужжащих, поющих моторами на берегу Енисея.

Доброе сердце и женская аккуратность в любой работе принесли Зинаиде авторитет и уважение товарищей по труду. Она неоднократно поощрялась администрацией, избиралась депутатом Мейнского поселкового Совета. Вместе с мужем Алексеем, председателем по-

стройкома управления основных сооружений, она и дома, выполняя работы, принимая участие в общественной жизни, живет активной жизнью в Саянских горах. Растет у Зинаиды Ганус семья. Зинаида Ганус, электрик Красноярской ГЭС, одна из главных гордости.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства, тел. 2-65-4-37. Типография «Они Саян» краевого управления по печати. Редактор В. Носов. Тираж 1981, Заказ...

## Красота дела — красота души

Она никогда не поддавалась трудностям. в каких бы масштабах они не существовали. Лиза рано осталась без родителей, а поэтому заботиться о своей дальнейшей судьбе приходилось самой. Не случайно выбрала профессию строителя, еще в детстве мечтала о больших стройках: Что это такое, поняла на Иркутской гидростанции. Там она узнала вкус

дела, которому служит и по сей день. Укладывала бетон и на Красноярской ГЭС, работала на основных сооружениях. А вот сейчас Елизавета Емельянова Башкирова трудится в бригаде бетонщиков главного корпуса МКД, возглавляет которую Владимир Кравченко. Рассказ о ней продолжит бригадир:

—Бригада наша занимается изготовлением деталей домов. Елизавета Емельянова — ветеран бригады. Все операции, которые приходится нам выполнять, эта женщина знает отлично, да и починить любого сможет. А вот когда надо делать отбивку, уже заформованной, готовой к пропарке плиты, то кроме Лизы лучше никто не сделает. Она как бы наводит глянец на наше изделие. И от того, как будет выполнена эта операция, зависит красота

дома—лицо будущего поколения. Секретарь парторганизации должен знать своих людей не только по внешним признакам, но и знать о чем думает человек, о чем он мечтает. Слово Ивану Ивановичу Бубнову:

—Елизавета не раз говорила мне, что хочется ей на свое родное место—на

основные сооружения и трудно управляться с выбором эта справится. Работает бригаде формовочной трудная, а настоящей Елизавете не знакомо. Думаю, что когда в разворот работ на Мейском створе, мы еще одним о Елизавете Емельяновой, как о первом основных сооружений



А теперь слово еще одному мужчине—внештатному корреспонденту нашей газеты Петру Деметривичу. На его снимках: строивщица Н. С. Ермолаева,

справа бетонщица Башкирова, штурман В. Рагзина—труженицы янской ГЭС. И. СТРЕЛЬНИКОВ



Нанануне Международного женского Дня 8-е Марта в редакцию пришло несколько писем с просьбой поздравить с праздником врачей Майнской больницы.

В тяжелом состоянии я была доставлена в Майнскую больницу. Коллектив гинекологического отделения, который возглавляет Анна Васильевна Зуева, приложил все силы, чтобы спасти мне жизнь. Прошу Людмиле Ивановне Волынской, Людмиле Дмитриевне Ганичевой, Ларисе Григорьевне Кожура, всем работникам детского отделения

за их заботу о больных, любовь к своей профессии, сердечность. Дорогая редакция! От моего и от имени многих больных поздравляю Анну Васильевну и ее товарищей по работе с праздником 8-е Марта. К. Прохорова.

«Уважаемая редакция! Убедительно прошим вас в праздничном номере выразить нашу большую благодарность детским врачам Людмиле Ивановне Волынской, Людмиле Дмитриевне Ганичевой, Ларисе Григорьевне Кожура, всем работникам детского отделения

за их труд по уходу за нашим дорогим ребенком, за то, что трудную минуту они пережили.

Большое родительство спасибо за быстрое решение нашей проблемы, за большие знания, внимание. Поздравляю с праздником 8-е Марта. С любовью, счастья в жизни, успехов в работе. Семья Зайцев.

Редакция с уважением присоединяется к поздравлениям и семье Зайцев.

## Спасибо, доктор!

РАСТЕТ автс град